

# 集善阳光鹿童项目

## 一、项目简介

“集善阳光鹿童”公益项目自 2013 年开始，已连续实施 8 年，累计募集善款 730 万元。该项目由中国残疾人福利基金会与北京昌平阳光鹿童脑瘫康复中心共同发起，包括“集善阳光鹿童基金”、“小鹿在家”、“集善阳光鹿童”三个子项目，开展义诊筛查，采用传统中医按摩与现代康复训练相结合、居家线上咨询指导等诊疗方法，帮助贫困脑瘫儿童早发现早治疗早康复，并开展丰富的文体活动让脑瘫儿童更好地融入社会。

## 二、项目效果及执行效果

2013 年 12 月，“集善阳光鹿童基金”由贾莉女士发起设立，2014 年，帮助来自河北、河南、内蒙、贵州的 8 名脑瘫儿童进行康复训练，2015 年，帮助来自贵州、山西、内蒙等地区的 21 名脑瘫儿童进行康复训练，2016 年，帮助来自内蒙、山东、河南、黑龙江、安徽等地的 34 名脑瘫儿童进行康复训练，2017 年，帮助来自河北、山西、内蒙等地的 10 名儿童进行康复训练，2018 年帮助来自河北、贵州、内蒙等地的 6 名儿童进行康复训练。集善阳光鹿童基金先后共计帮助 79 名脑瘫儿童进行治疗、康复训练，有针对性的将患儿日常康复训练融入到游戏中，让患儿提升运动功能，并注重患儿的健康心理建设。康复期间，每名患儿都在不同程度上获得了显著的康复成效，家长满意度很高。2019 年，为解决脑瘫儿童家庭地处偏远、信息闭塞、治

疗费用高等问题，“小鹿在家”项目依托“小鹿在家”远程康复指导系统，为 190 名贫困脑瘫儿童提供四次居家康复治疗，对救助患儿进行远程专业评估，康复训练等帮助，使患儿在语言、行动等方面得到了较好的改善。“集善阳光鹿童”项目通过 2016、2017、2019、2020 年 99 公益日网络筹款，为 19 名贫困脑瘫儿童提供康复训练，2020 年受疫情影响，受助儿童刚刚开始接受康复训练，其运动功能、语言功能等都在稳步提升中。

### 三、项目执行照片



图为义诊现场



图为六一活动现场



图为使用小鹿在家 APP 远程康复训练